

中共山西职业技术学院委员会党史学习教育 工作简报

(第9期)

党史学习教育领导小组

2021年3月

我院组织“五老”讲好入党故事传承红色基因座谈会

3月23日下午,为贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,省教育厅关工委关于开展2021年“读懂中国”以“讲好入党故事,传承红色基因”为主题活动的通知精神,我院关心下一代委员会、党委宣传部、离退休党总支联合在坞城校区二层会议室组织举办2021年“读懂中国”座谈会,邀请“五老”代表张伍英、张维民、任静轩、高虎龙四位离退休老同志给学生干部、入党积极分子和学生代表讲述入党故事、传承红色基因。院党委副书记李高斗、副院长尤陶江出席座谈会,党委宣传部副部长(主持日常工作)张蔚钦、团委副书记覃卫华、思政部副主任杨彩平、离退休职工党支部书记李福转等陪同参加。离退休党总支书记陈安生主持座谈会。



会上，副院长尤陶江指出，今年是中国共产党建党 100 周年，今天我们在此组织这场座谈会，就是要通过“五老”讲入党故事，充分发挥“五老”政治立场坚定、听党的话、跟党走的政治优势，为党和人民的事业奋斗一辈子、奉献一辈子的经验优势和淡泊名利、德高望重的威望优势，传承红色基因，持续推进党史学习教育，使青年学子在党史学习教育中汲取智慧营养、勇担青春使命。他强调，习近平总书记在纪念中国关心下一代工作委员会成立 25 周年暨全国关心下一代工作表彰大会上讲话时就指出，“广大老干部、老战士、老专家、老教师、老模范等离退休老同志是党和人民的宝贵财富。我们要弘扬‘五老’精神，尊重‘五老’，爱护‘五老’，学习‘五老’，重视发挥‘五老’作用，推动关心下一代事业更好发展。”因此，希望同学们要认真聆听“五老”讲述红色故事，有所思、有所想、有所悟，传承他们革

命的红色基因，从现在起，认真学习和掌握过硬的专业知识和技能，为实现伟大的中华民族伟大复兴梦而贡献自己的力量。同时他代表学院党政领导班子对四位老领导、老同志表示衷心感谢！

在座谈会上，我院唯一健在的抗美援朝老战士、原学校党委副书记张伍英同志，讲述了自己作为一名中国人民志愿军保家卫国、视死如归的伟大的抗美援朝作战经历。面对胸前挂着各种奖章荣誉，他始终讲：“我只是一个小兵，没有什么值得骄傲的地方。”讲到战友牺牲处，仍情不自禁地默默流泪。抗日烈士后代、原学校党委书记张维民同志，讲述了自己为什么在大学专业选择上能够服从调整、为什么毕业后能够义无反顾去大三线建设并参加充满斗智斗勇的反间谍斗争，他说：“我是党和国家培养起来的，服从党的安排就是我的志愿。”任静轩是我院三位离休干部中的一位，1949年前即在革命老区从事教育工作。他说，解放前，我是个穷苦人家的孩子，经常吃不饱饭挨饿。在根据地当过儿童团分团长、为革命工作送过报纸，接受过革命教育，识字学知识，后来还当了小学教师。全国解放后，自己一心向党，志愿并一直当老师从事教书育人工作。他说：“我为什么要向大家说共产党好、社会主义好，因为自己的亲身经历就是最有力的证明。”高虎龙同志是我院退役军人中唯一参加过79年对越自卫反击战的老战士，曾在战斗中光荣负伤。他向

学生们详细讲述了自己参加战斗的激烈过程。他说，时光虽然已经过去了40多个年头，但现在只要重温那段残酷的战斗经历，那些刻骨铭心的战斗场面就会一幕幕浮现出来，那些催人泪下的生死战友情我一辈子也忘不了啊！他讲，凡是当年开赴南疆的军人，心中都闪烁着“青春献给祖国，功劳归于人民”的牺牲奉献精神，正如歌曲里唱的“共和国的旗帜上，有我们血染的风采……”每一枚军功章都是参加战斗的军人们用鲜血和生命换来的，能记载军人们的光荣历史。高虎龙老战士讲到到一起战斗牺牲的副连长和战友们，眼里禁不住噙满了泪水。

四位“五老”，有曾在战争年代浴血冲锋并在褪去军装后仍发光发热者；也有服从党的一声召唤，奔赴教育、建设一线而忘我工作奉献者。他们是革命星星之火的点燃者和守护者，也是革命精神的传承者和发扬者。今天他们讲述红色故事，深深打动并激励着在座的每一位大学生。学生们一边聚精会神地听，一边不停地在本子上作记录，在听到动情处也禁不住跟着一同流泪。

岁月不居，精神不朽。理想信念坚定、德高望重的四位“五老”给我们讲述他们亲身经历的红色故事，这不仅是致敬历史，更为了传承红色基因，启示未来。这些红色故事里面蕴含着的红色基因，将永远教育和指引着我们的大学生在党的领导下不忘初心、牢记使命、奋勇前行。



报：省委党史学习教育巡回指导组

送：学院领导

发：学院相关部门

2021年3月印发